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令和２年度 第２回明和町総合建設計画審議会会議録 

 

件  名 第６次総合計画の基本構想について（諮問） 

開催日時 
令和２年１０月２７日（火）

１９：００～２１：００ 
場所 

いつきのみや地域交流センター 

配布資料

等（事前

配布） 
事項書、明和町総合建設計画審議会条例、諮問書、基本構想（素案） 

審  議  内  容 
事務局：ただいまから第２回明和町総合建設計画審議会を開催いたします。審議会条例第６条第２項

に基づき、本日の委員の皆様の出席者数については、委員定数１６名中１２名のご出席を頂

いております。したがいまして、出席者数は委員定数の二分の一以上に達しておりますので、

本審議会は成立しておりますので報告させていただきます。なお、議事録作成のための録音

をさせていただきたいと思いますのでご了承をお願いいたします。 

   それでは会長よろしくお願いします。 

会 長：本日はご多忙のところ、第２回の総合建設計画審議会のご出席いただきありがとうございま

す。 

    本日は事務局から事前に送付されました、第６次総合計画の基本構想（素案）について、委

員の皆様からのご意見を頂きたいと思います。それでは、議事に入る前に世古口町長より、

一言ご挨拶を頂きたいと思います。 

町 長：（町長あいさつ） 

会 長：それでは、議事にうつります。事項書の２、町長より、第６次総合計画（案）について諮問

いただきます。 

   （町長より諮問書の朗読後、会長へ手渡し） 

町長より諮問がございました。それでは、事項書の３、事務局より諮問内容の説明をお願い

します。 

事務局：（事務局より説明） 

    第６次総合計画の構成につきましては、第５次総合計画と同様に、「基本構想」「基本計画」

「実施計画」の大きく３つの編成で構成を考えています。 

   基本構想：目標年次を２０３０年とし、目指すべきまちの姿を「基本目標」として掲げ、明和

町の将来のまちづくりのあり方やまちの姿といった長期的に進む方法を示すものとなりま

す。 

   基本計画：基本構想で定めた将来目標を達成するために、町が行う施策を具体的に表したもの

となります。 

   実施計画：基本計画にあげた施策を年度別により具体的に個々の事務を表すものとなります。

今回の審議会でのご審議頂きたい内容は、特にこの目指すべきまちの姿や長期的に進む方向

を示した「基本構想」の部分でございます。 

〔事務局 基本構想（素案）事前配布資料について説明〕 
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会 長：事務局からの説明が終わりましたので、事項書の４、総合計画基本構想案に対する審議に入

らせていただきます。「第６次総合計画基本構想案」に関しまして、ご意見、ご質問等あり

ましたらご発言頂きたいと思います。 

委 員：第５次総合計画について 10 年が経過するが、総括があるかと思います。部会等でどのよう

な成果があったか、また今回の基本構想にどのように反映されているのか教えてください。

事務局：施策に関しては毎年評価を行っております。第５次総合計画の総括に関しては、福祉や教育

に関しては一定の達成がありましたが、産業やインフラ、道路といった部分については財政

面の状況などもあり達成できていないです。防災の面では、津波避難タワーが６基整備でき

ましたが、自主防災の面ではまだまだ課題がある状況です。 

委 員：今回の資料では具体的な事が書いてないので教えてください。また、文化遺産を活かした観

光、まちづくりを行って頂きたいと思います。 

事務局：具体的な内容については、基本計画にて記述する構成になっております。観光につきまして

は、観光振興計画と整合性を取りつつ総合計画に反映していきたいと思っております。 

委 員：次の審議会では具体的な内容についてお願いしたいと思います。 

委 員：近鉄が事故等で止まると踏切がすべて閉じてしまいます。明和町が北と南で分断されてしま

う事について、アンダーパス等の対策や明和町の考えを教えて頂きたいです。また、獣害対

策についても教えて頂きたいです。 

事務局：以前から課題であったアンダーパスも過去に検討しておりましたが、事業費がかなりかかる

ことから、具体的にどうするといった計画はありません。代替案なども含め今後も検討する

必要はあると思います。 

    獣害対策については、大仏山周辺で作物を荒らす等の被害が出ております。取り組みは行っ

ており、具体的な内容については次の基本計画に出てくるかと思います。 

委 員：人口問題では、年少人口を増やしていくことが資料からわかりました。また、子どもが安心

して育てられるまちづくりをしていくと感じました。人口の維持を目標として掲げています

が、具体的にどのようにして進めていくのか聞かせてもらいたい。 

事務局：人口問題については、明和町人口ビジョンで人口分析し、目標値を設定しており、具体的な

施策に関しては総合戦略で進めております。現在、総合戦略については総合計画と並行して

進めており、出来上がればこの場でも共有したいと思います。 

委 員：将来像について歴史のまちとありますが、文化と歴史はセットのほうが良いと思います。文

化を入れていない理由を教えてください。 

事務局：歴史と文化はセットで考えております。思いとしては歴史のまちの中に文化も入っておりま

す。ご意見を頂きましたので、もう一度検討したいと思います。 

委 員：施策体系図をみると、インフラ関係の道路や公園等に関して維持・管理のみとなっており、

整備が必要ではないかと思います。生活基盤についての取り組みを教えてください。また産

業の分野について、道の駅やブライトガーデンについてどう考えているのか教えてくださ

い。 

事務局：10 年間を考えるとインフラの整備は入れるべきだと思いますので、検討しております。 

    道の駅に関しては、イオンの周辺に道の駅を作り、民間のノウハウを活かし商業を誘致する

計画で調査を進めています。また、多気町の VISON（アクアイグニス）が出来ることもあり、

近隣市町と連携を図り、明和町も魅力あるまちづくりを行っていきたいと思っております。

委 員：４つの「目標（大綱）」を「大綱（目標）」に変更すべきかと思います。 

    また、大綱の１と２については、住民アンケートでいくと重点維持分野かと思います。３は

重点維持・重点改善分野が入っていると思います。４については、すべてが改善分野に入っ

ています。第５次総合計画でも改善分野として残っており、改善分野について何とかしなけ

ればならないと思います。 

   耕作放棄地についてはどう考えているか教えてください。 

事務局：大綱４の改善分野については、第４次の総合計画から課題となっており改善されておらず町

の課題となっています。商工業や観光、農林水産業については、第６次総合計画の主要な柱

として考えていきたいと思います。例えば観光の振興として、稼げる観光を考えています。

    耕作放棄地については、この 10 年で拡大しております。原因としては担い手不足が挙げら

れます。耕作放棄地についても重要な課題として町が取り組む必要があると考えておりま

す。 
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委 員：具体的な施策を提示し、町としてまちづくりを行っているとアプローチが感じられるように

お願いしたいと思います。 

会 長：地域戦略をどのようにやっていくのか出しても良いのではないかと思います。 

委 員：具体的な内容については、基本計画に反映をお願いします。10 年後の将来像について、人

口維持を掲げており将来像の言葉を分析すると「住みたい」＝町外からの転入、「住み続け

たい」＝今住んでいる方の定住、「豊かな心を育む」＝教育となっており、これに具体的な

施策が出てくると 10 年後のイメージがわかりやすくなると思います。また、SDGs について、

それぞれの施策に当てはめ、周りと話し合いながら進めてもらえればと思います。行政経営

については財政基盤が重要になってくると思います。基本構想を読んで攻めの姿勢やポジテ

ィブな言葉が出てきても良いと思いました。 

事務局：10 年後のイメージをもって基本計画を進めてまいりたいと思っております。SDGs について

は、各施策を分類して明和町として SDGs に取り組んで行くという見える化を図っていきた

いと思っております。財政経営については、今年度財政健全化プランを策定し進めていきま

す。 

会 長：人口減少の中、人口維持はすごいことだと思いますので、10 年後のイメージとして施策な

どで具体的内容が出てこればと思います。 

委 員：SDGs については企業でもトレンドとなっています。まちづくりについて企業を巻き込んで

ほしいと思います。また、済生会として健康や福祉の面で積極的に行政と関わっていきたい

と思っています。 

委 員：人口増を考えると環境整備が必要になってくると思います。また、災害のないまちづくりを

行って頂きたいと思います。明和町について安全である等の情報発信を行って頂きたいと思

います。 

事務局：今年度 LINE の公式アカウントを取得しており、SNS 等を活用し情報発信には力を入れてい

きたいと思っております。 

委 員：SDGs では分野をこえて繋ぐことができると思うので、うまく連携を行っていければと思い

ます。 

委 員：基本構想には夢がないと思いました。何を行うにも夢や希望は必要だと思いますので、夢を

入れた方がよいと思います。 

委 員：観光と交通はセットで考える必要があると思います。交通面について、どのように考えてい

るのか教えてください。 

事務局：歴史的風致維持向上計画を策定しており、道の整備は行っております。 

委 員：基本理念について、すべてできれば良い明和町になると思います。夢が夢で終わらないよう

に頑張って頂きたいと思います。 

 

 


